

Kedves Elvtársak!

Engedjék meg, mindenekelőtt köszönetet mondjak a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság közötti állambiztonsági együttműködésről.

Örömmel fogadtuk magyar barátaink kedves üzenetét a néccokzás beszéki-űsét. Az ilyen találkák nagy hatóságot adnak a közös ellenesség elleni harcban. Aki ismeretel kölcsönös kicserélésére, együttműködésére a szocialista országok közötti együttműködés képviselő **CSEHSZLOVÁK SZOCIALISTA KÖZTÁRSASÁG** elnöke.

A csehszlovák delegáció vezetője 1974-ben Magyarországon hasonló találkozókat rendezett. A találkozókkal a csehszlovák képviselők által 1973-ban Magyarországon tapasztaltak, amelyeket a belső- és külső ellenesség ellen vívott harcban szereztek.

Beszéltünk az ellenesség stratégiájáról és taktikájáról, a harc formáit és módszereit a krízis idején, amely a jövő évek időszakában. Előzetes az egyes jeleket a szocialista ellenesség szervezéséről és a szocialista ellenesség szervezéséről, a harc és a szocialista ellenesség szervezéséről, a harc és a szocialista ellenesség szervezéséről. Külön hangsúlyt fektetünk az ellenesség szervezéséről a tömegtájékoztató és a tömegszervezéséről, a harc és a szocialista ellenesség szervezéséről, a harc és a szocialista ellenesség szervezéséről. Külön hangsúlyt fektetünk az ellenesség szervezéséről a tömegtájékoztató és a tömegszervezéséről, a harc és a szocialista ellenesség szervezéséről, a harc és a szocialista ellenesség szervezéséről.

Kedves Elvtársak!

Engedjék meg, mindenekelőtt üdvözöljem vendéglátóinkat, a Magyar Népköztársaság és a többi szocialista ország állambiztonsági szolgálatainak képviselőit.

Örömmel fogadtuk magyar barátaink kezdeményezését, a tanácskozás összehívását. Az ilyen találkozások mindig lehetőséget adnak a közös ellenség elleni harc tapasztalatai és ismeretei kölcsönös kicserélésére. Együttel lehetőség a szocialista országok biztonsági szolgálatai és képviselői közötti testvéri együttműködés további megerősítésére.

A csehszlovák delegáció vezetője 1974-ben Havannában egy hasonló találkozáson előadásában ismertette a jelenlévőkkel a csehszlovák kémelhárítás által 1968/69-ben szerzett tapasztalatokat, amelyeket a belső- és külső ellenség ellen vívott harcban szerzett.

Bemutattuk az ellenség stratégiáját és taktikáját, a harc formáit és módszereit a krízis előtti, alatti és az utáni időszakban. Elemeztük az egyes jobboldali opportunisták és szocialista ellenes csoportosulások összetételét, a pártot és a szocialista társadalom strukturáját bomlasztó tevékenységüket. Külön hangsúlyoztuk az ellenség tevékenységét a tömegtájékoztatási eszközök felhasználásában - hogyan alakítottak ki szocialista ellenes közhangulatot, a jobboldali és opportunisták, szocialista ellenes erők milyen szerepet játszottak a tudomány, közoktatás, kultúra és az egészségügy területén. Konkrét eseteken dokumentáltuk a belső ellenség kapcsolatát az ideológiai diverzió és emig-

ráné központok, úgy mint a nyugati speciális szolgálatok képviselőivel is. Ebben az ellenforradalmi kísérletben jelentős helyet foglaltak el az egyházak, vallásos szekták, laikusok, papi emigráció és az egyházi emigráns központok. A szocialista államrendszer felforgatásában jelentős szerepet játszottak elsősorban a cionista csoportok, figyelemre méltó szerepe volt a trockiista csoportoknak az ifjúság soraiban, elsősorban a főiskolai tanulók között lévő ellenséges elemeknek.

Havannában a csehszlovák delegátus előadásában objektívan bemutatta milyen közvetlen veszély fenyegette a szocialista államhatalmat Csehszlovákiában. Egyértelműen megállapította, a Varsói Szerződés államai internacionalista segítsége nélkül nem lehetett volna CSSZK-ban a szocializmus lerombolásának folyamatát megállítani.

A havannai 1974. márciusi találkozás óta a világban nagy változások történtek a világeszocializmus javára, a kapitalizmus kárára. A világ forradalmi mozgalmainak döntő eikerei az imperialista körök diverziós és kémközpontjainak újabb kísérleteit váltották és váltják ki, az ellenség a szocialista országok, forradalmi mozgalmak a harmadik világ haladó országai ellen új eszközöket az ellenséges tevékenység új módszereit keresi.

Ilyen új koncepciókat és módszereket elsősorban az Európai Biztonsági és Együttműködési Tanácskozással kapcsolatban, a nemzetközi politikai feszültségek enyhülésének feltételei között dolgoztak ki, azzal a céllal, hogy az enyhülési politika és a Heleinkiben aláírt Záróokmány tartalmát deformálják, a szocialista tábor országai, az

egész nemzetközi kommunista mozgalom ellen használják ki.

Ennek a koncepciónak kiinduló tétele a nemzetközi kommunista mozgalom felbomlása, a szocialista országok destabilizációja. A nemzetközi munkásmozgalom és különösen a szocialista országok bomlasztását párhuzamosan az ún. eurokommunizmus negatív tényezőinek kihasználásával kívánják elérni.

Amennyiben a szocialista országokról van szó, a nyugati stratégiák fontosnak tartják, hogy az utóbbi években eikerült a szocialista államokban csoportokat, mintegy a jövő ellenzék alapját kialakítani. A szocialista országok közgazdasági nehézségeivel, amelyek szerintük szükségszerűen elmélyülnek, mint jelentős tényezővel számolnak. Kedvező momentumnak tartják a munkásozrtály új generációjának fellépését, amely értékelésük szerint nem feltétlenül hiva a kommunista pártnak. Saját céljaik érdekében a pragmatikus technokraták állítólagos erősödő hatását, az értelmiség bizonyos rétegeinek Nyugattal való szimpatizálását akarják kihasználni. De kedvező ténynek tartják a nacionalizmust, a vallásosságot is.

Nagyon jelentős momentum, amely véleményük szerint aláássa a szocialista országok ideológiai és politikai egységét, fejlődő kapcsolataik a kapitalista államokkal, személyek és információk áramlása, a nyugati propaganda erősödő hatása a szocialista tábor országai állampolgárainak különböző csoportjaira.

Amennyiben konkrétan az ellenforradalom csehszlovákiai vereségéről van szó, az új pártvezetés HUSÁK elvtársaival az élen, Csehszlovákiában az ellenforradalmi erők

garázdálkodásának véget vetett. Ezen erők képviselői azonban nem mondtak le céljaikról, ideiglenesen visszahúzódtak, hogy átértékeljék eddigi terveiket és módszereiket, a megváltozott helyzetnek megfelelő új irányt határozzanak meg. Egyidőben ezzel az átértékeléssel kezdték kialakítani illegális mozgalmukat.

Már 1970-ben a jobboldali opportunisták és a szocialista ellenes erők képviselői ellenzéki frontba egyesültek. Az ún. "Kis Akcióprogram", aminek szellemi atyja Sabata docene a volt Brno-i megyei párttitkár, az ún. kuszó ellenforradalom folytatását képzelte el, konzerválni és megőrizni a reakciós kádereket mindenhol, ahol ez egy kicsit is lehetséges. Ennek az ellenséges, szocialista ellenes bűncselekmény fő szervezőinek tevékenységét 1972-ben bírósági úton szakítottuk meg. /Ma már mindegyikük szabadlábban van, az utolsó hármat az elmúlt év decemberében engedték ki./

A párt és társadalmi krízis leküzdése utáni időszakban, a "Kis Akcióprogram" alapján folytatott ellenséges tevékenységet a jobboldali opportunisták és szocialista ellenes erők stratégiája és taktikája elő szakaszának lehet jelölni. Ez a külföldi központokkal kapcsolatban álló belső ellenség burkolt, megfogalmazott platform alapján álló ellenállásának időszaka volt.

A csehszlovák jobboldal és szocialista erők tevékenységének második időszaka lényegében saját vereségük szóbeli elismerésének ideje volt, amikor igyekeztek "dialógust" kezdeményezni a párt vezetőivel. Ebben az időszakban jelentős mértékben aktivizálta magát Josef Smrkoveky a Szövetségi Nemzetgyűlés volt elnöke, aki 1973-ban levelet írt Brezsnyev elvtársnak. J. Sabata

ugyanabban az évben személyes levelet írt Hueák elvtársnak. Céljuk az volt, kikényszerítsék ismerjék el őket, mint a CSKP belső ellenzékét, bizonyos kompromisszumok alapján az 1968-as internacionalista segítséget nyilvánítsák tévedésnek, és így újra visszatérhessenek azokba a pártfunkciókba, amelyeket fel kellett adniuk. Befolyásos ügynökök segítségével, egész országot átfogó operatív terv alapján, bomlasztással és preventív intézkedésekkel, szorosan együttműködve a párt és állami, társadalmi szervezetekkel sikerült céljukat leleplezni és értelmetlenné tenni.

Ennek a taktikának sikertelensége után a jobboldal képviselői, főleg a CSKP XV. Kongresszusának előkészítése az Európai Kommunista és Munkáspártok Berlini Tanácskozása alatt új koncepcióval álltak elő. Igyekeztek kialakítani az ún. "kizártak pártját" a "prágai tavasz" és az "eurókomunizmus" platformján. A jobboldal fő képviselői, Zdenek Mlynár a CSKP KB volt titkára, Jiri Hájek volt csehszlovák külügyminiszter, Európa 29 kommunista pártjához írt levelükben állítólag 500 000 kizárt és törölt párttag nevében arról beszéltek, képesek nagy részüket és a velük szimpatizálókat rövid idő alatt aktivizálni. Egy önálló, jobboldali beállítottágu politikai erőt szerettek volna kiépíteni, az ellenséges tevékenységet folytatni képes új kádereket és csoportokat kerestek. Ebben az időszakban a jobboldal vezetői igyekeztek A. Dubčeket aktivizálni. A foganatosított operatív intézkedések következtében a kitűzött célt nem érték el, személyéhez nem jutottak el. Meg kell azonban állapítani, hogy neki magának hasonló céljai voltak, amelyeket a Szövetségi Nemzetgyűléshez és a Kommunista Párthoz írt és eljuttatott leveleiben kifejtett. Leveleiben 1968/69-es években folytatott politikája mellett állt ki, durván tá-

madta a CSKP jelenlegi politikai irányvonalát. Terveiket sikerült leleplezni, megakadályozni, hatásukat a Berlieni Tanácsolozásra megbénítani. Ezt az időszakot, mint a csehszlovák jobboldal és szocialista ellenes erők tevékenységének 3. időszakát lehet megjelölni - a "kizártak pártja" és a "hallgató támogatók pártja" kialakítására tett erőfeszítések időszakaként.

4. időszakként a Helsinkii Konferencia, de leginkább az Európai Kommunista és Munkáspártok Berlieni Tanácsolozásától eltelt időt lehet megjelölni. Információink vannak a csehszlovák "ellenzék" új taktikájának kidolgozásáról. Értelmezésük szerint a Szovjetunió a Helsinkii Záróokmány aláírásával felhagyott a kemény politikával. Ennek alátámasztását látták 1976 elején az Emberi Jogok Deklarációja aláírásában.

Ezekből a tényekből, valamint néhány szocialista országban szocialista ellenes értelmiségi csoportok fellépéséből a "csehszlovák ellenzék" képviselői azt a következtetést vonták le, a jelenlegi rendszerek ellen jelentkező szocialista ellenes jelenségek általánosak a szocialista tábor összes országában.

Ezen szempontok alapján - elsősorban - a jobboldal vezető képviselői értékelték, célszerű lenne-e jelenleg az ún. "csehszlovák ellenzék" egységes fellépése. A nemzetközi politikai változásokon kívül az értékelésnél a következő feltételezésekben indultak ki:

- a VI. ötéves terv első évének célkitűzéseit nem teljesítik, az egész ötéves terv felborul, az ötéves tervet éves tervvel fogják helyettesíteni;

- lényegesen emelkedni fog a napi ezükeégleti áruk ára, mely rontja a közgazdasági helyzetet, a csehszlovák állampolgárok életszinvonalát, ez általános elégedetlenséghez fog vezetni;
- CSSZK a belgrádi találkozó évében nem engedhet meg határozott lépéseket az un. "csehszlovák ellenzékkel" szemben, mivel a találkozón a diszkrimináció veszélye fenyegetné;
- az 1972-ben elítélt jobboldal képviselőinek feltételes szabadlábra helyezését a "csehszlovák ellenzék" mint a rendszer gyengeségét értékelte;

Az un. "csehszlovák ellenzék" az összes objektív és szubjektív feltételeket kiértékelve kereste nyílt fellépésének a legmegfelelőbb formáját.

A "csehszlovák ellenzék" új koncepciója kidolgozásának ebben a fázisában két tábort lehet megkülönböztetni. Elsősorban a volt politikusok, a CSKP volt tagjai /Mlynár, Hájek, Kriegel és a többiek/ és az értelmiségiek, teológusok /Harel, Kohant, Patocka, Veculik, Nemeč, stb./, akik közül csak néhányan voltak párttagok, de bizonyos kapcsolataik voltak politikusok csoportjaival.

Mindegyik csoport lényegében önállóan dolgozott és a csoportok összefogására a közvetlen impulzust múlt év őszén a Plastic People beat-együttes dekadens zenészei bírósági tárgyalása adta. A két csoport között dr. Komen-
da létesített kapcsolatot. A két csoport közös tevékenységének eredménye a Charta 77 néven ismert akció.

Charta 77, mint sok áramlat, - a legreakciósebb ezárny-
tól a trockietákon, cionietákon, egyházi vezetőkön, fi-
lozófusokon és renegátokon keresztül - kompromieszuma-
ként jött létre. Kimondottan értelmiségiék ügye ez, el-
sősorban Prágában és Közép-Csehszországban koncentrálód-
nak. Ezt a következő tények bizonyítják. A Charta 77
241 aláírója közül 112 prágai, vagy közép-csehszági
lakos, 28 az államellenes KAN, K 231, SLP ezervezetek
tagjai voltak, /1968-ban létrejött ellenforradalmi klub-
bok és szervezetek; a ford.megjegyzése/, 12 trockista,
35 cionista, 81 tudományos munkatárs, 117 CSKP kizárt
tagja, 15 az egyházak képviselői, 15 volt BM dolgozó és
hivatásos katona. A Charta 77 aláírói közül 35 volt 1968
után különböző bűncselekményekért elítélve.

Lényegében az 1968/69-es évek politikai krízisének ugyan-
azon személyeiről van szó, akik cselekménye és magatartá-
sa problémáját politikai eszközökkel oldottuk meg.

A Charta 77 aláíróinak száma jelentéktelennek tűnik, de
számolni kell ezzel, hogy alkalmas időben az aláírókat
támogatnák a burzsoázia soraiból származó emberek, ezek
családtagjai, a kispolgárság egy része és a kizárt párt-
tagok tulnyomó többsége, amennyiben nem nyerjük meg őket.

Ez potenciális ellenség, aki az alkalmas időben - mint
pl. közgazdasági problémák, vagy CSSZK és a szocialista
országok közötti néhány vitás kérdés felmerülése, a nem-
zetközi helyzet éleződése, rossz közbiztonsági intézkedé-
sek és közbelépések esetén - nyíltan fellépne.

Bebizonyosodott, hogy a Charta 77 akciót, mely a CSSZK és
a Belgrádi Tanácskozás előkészítésén kívül a szocialista
világrendszer és a nemzetközi forradalmi mozgalmak ellen

is irányul, nagyon gondosan előkészítették, időzítették, koordinálták és irányították külföldről. Ezt bizonyítja az a tény, hogy ezt az akciót időben az ellenség a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulója évének kezdetére tette. A Charta 77 burzsoá nacionalista alapról indul, azt fejleszti tovább, nemzetek feletti jellege van. CSSZK-ban meg kellene ingatnia a dolgozók bizalmát a CSKP helyes politikájában, felezitania a nacionalizmust és a szovjetellenességet, új krízist előidéznie a pártban és a társadalomban. A kapitalista államokban a Charta 77-et a közvélemény dezinformálására használják fel, hamisan rajzolják meg a szocialista országok belső helyzetét, lejáratják a szocializmus és a kommunizmus gondolatát, az uralkodó körök így terelik el a figyelmet saját problémáikról.

Megállapíthatjuk, hogy a Charta 77 megőrizte az ellenséges erők maradékának korábban három időszakban folytatott tevékenysége folyamatosságát. Azonban új taktikát jelent, amikor az ún. "csehszlovák ellenzék" az egyéni akciókról áttért a tömegesre és nyíltan fellép a nyugati propaganda óriási támogatásával. Az ideológiai diverzió jelenlegi formájáról van szó. Ez része a különböző társadalmi berendezkedésű államok békés egymás mellett élése ideológiai harcának.

A multtal szemben egészen új jelenség, a kapitalista országok néhány hivatalos kormányképviselőjének exponáltsága, a disszidensek és köztörvényes bűnözők sorsa mellett, akiknek a kapitalista államokban rendkívüli publicitást és a tömegtájékoztatási eszközöket biztosítanak. Pl. Carter elnök levele Szaharovhoz, Bukovezki fogadása a Fehér Házban, a holland külügyminiszter csehszlovákiai hivatalos látogatása során kapcsolatot létesített Patocskával, a Charta 77 szóvivőjével, Brno Kreiszi osztrák kancellár nyilatkozata,

mely szerint készek politikai menedékjogot adni a Charta 77 aláírói részére, felhívása a nyugat-európai kommunista pártokhoz, hogy a csehszlovákiai emberi jogok kérdésében hajtsanak végre akciókat. A felhívást Stockholmból való hazatérése után tette, ahol előzetes konzultációkat folytatott W.Brandttal és O.Palmeval.

Az ellenség elleneéges tevékenységének egészen új módszeréről van szó. Ez az egész a szocialista tábor országai elleni frontális támadás, kísérlet befolyásolni a szocialista országok belső fejlődését, amelyet állami hivatalos politika szintjére emeltek.

Az un. "csehszlovák ellenzék", amennyiben a belpolitikai helyzetről van szó, a Charta 77 akcióval "szondázni" akarta a párt és az állami vezetést, meddig mehetnek el, mikor lépnek fel ellenük adminisztratíván, vagy más formában. A Charta 77-el ellenőrizni akarták, hogy a nép mennyire maradt hű a "prágai tavasz" szelleméhez és a szocialista ellenes céljaikhoz milyen alappal számolhatnak. Végül, de nem utolsó sorban ez felhívás lett volna a SZU és a többi szocialista ország elleni támadásra. Ennek a kampánynak általános érve az ENSZ emberi jogokról szóló dokumentumának dogmatikus magyarázata, a Helsinkii Záróokmány és ezek megsértése Csehszlovákiában, SZU-ban és a többi szocialista országban lett volna.

A jobboldali és szocialista ellenes erők képviselőinek kísérletéről van szó, igyekeznek kitörni a belső és a nemzetközi elzsigeteltségből, "de facto" és "de jure" érvényesülni, a jelenlegi pártvezetésre nyomást gyakorolni, hogy mint hivatalos ellenzékkel kezdjenek dialógu-
st. A Charta 77 okmány publikálásával egyidőben azt akarták elérni, azt a benyomást akarták kelteni, ez tö-

megees megmozdulás, ellenállás a nép részéről a párt politikájával szemben.

A Charta 77 keletkezésének sajátos nemzetközi és belpolitikai vonatkozásai vannak. Amikor az un. "csehszlovák ellenzék"-nek nem sikerült érvényesülni a Helsinkii Konferencián, a Berlini Találkozón - szoros együttműködésben külfölddel, alkalmas időben előálltak a Charta 77-tel. Számoltak, mint már a fentiekben említettem, az igen rossz mezőgazdasági évvel, az árak emelkedésével, az ötödik terv bukásával, a néhány olyan problémával, amelyek a szocialista államokban előfordultak. Ebben a helyzetben számoltak a tömegek támogatásával, azzal a lehetőséggel, hogy a "prágai tavasz" és az "eurókomunizmus" ideájához kapcsolódhatnak.

A külső és belső ellenség koncepciójának része az un. "csehszlovák kérdés"-t a világközvélemény érdeklődésében megtartani, és felkészülni a Belgrádi Tanácskozásra, elegendő bizonyítékot gyűjtve bizonyítani, csehszlovák részről megsértik az emberi és a szabadságjogokat, nem tartják be a Helsinkii Záróokmányt.

Ezért újabb anyagokat dolgoznak ki, amelyeket egyrészt CSSZK-n belül terjesztenek, másrészt különböző csatornákon a kapitalista államokba küldenek /a kapitalista országok diplomáciai testületei, a kapitalista országokba utazó csehszlovák állampolgárok, posta, az akkreditált újságírók, telefon felhasználásával, stb./, ahol aztán felhasználják ezeket Csehszlovákia ellen. Az említett anyagokban ellenséges pozícióból, ellentétben a valósággal igyekeznek lebecsülni a szocializmus építésében eddig elért fejlődést, kompromittálni a párt és a kormány vezetőit. Támadják a csehszlovák társadalom egyes területeit, igyekeznek bizonyítani, hogy a csehszlovák fél

nem teljesíti a Helsinki Záródokumentumot, megeérti az ENSZ Emberi és Szabadságjogokról szóló deklarációját, a CSKP politikai vonala ellentétben van az Európai Kommunista és Munkáspártok Berlini Tanácskozásával.

Ebből a célból folyamatosan kidolgozták, Csehszlovákiában terjesztették és felhasználás céljából külföldre küldték a 2. sz. Charta 77-t, amelyik durva módon támadja a Rendőrséget; a 3. sz-t, amelynek védekező jellege van és indokolja az aláírók fellépését; a 4. sz-t, amely az 1968/69-es években szocialista ellenesen fellépők gyermekeiknek "diszkrimináció"-ra mutat rá; az 5. sz-t, amelyben újabb 200 aláíró hoztak nyilvánosságra, igaz az anonimitás bizonyos mértékével; a 6. sz-ban az állami és gazdasági szerveknek az aláírókkal szemben tett intézkedéseit sorolják fel; a 7. sz. okmány rámutat, Csehszlovákiában milyen módon sértik meg a szociális és gazdasági jogokat, ezen belül a nők egyenjogúságát; a 8. sz. okmány 617 csehszlovák állampolgár aláírását tartalmazza, akik támogatják a Charta 77-t; a 9. sz. okmány a vallásos emberek üldöztetését bizonyítja; a 10. sz. ultimátumszerűen követeli a szocialista törvényesség betartását, elsősorban a rendőröktől, a tömegtájékoztatási eszközök, állami és gazdasági intézetek munkatársaiktól, akik funkciójukkal viszeáélnék a charta 77-t büntetésénél és üldözésüknél.

A Charta 77-tel kapcsolatban a Csehszlovák Szocialista Köztársaság területén, főleg Prágában tapasztalni lehetett, ugrászerűen megnövekedett az államellenes írásos anyagok terjesztése. Ez év januárjában az országban 189 esetben szórtak röplapot, a sokszorosított Charta 77 364 példányban jelent meg és vele kapcsolatban további 313 névtelen, fenyegető levél és 98 más ellenséges firkálás fordult elő. 1977. áprilisában értékeltük az ope -

ratív anyagokat és több operatív jellegű intézkedés végrehajtása után 50 %-kal csökkent a Charta 77 röplapok és levelek terjesztése.

A Charta 77 szervezői, azért hogy az anyagok szerkesztése, belföldi terjesztése és külföldre való kijuttatása szervezett formában történjen néhány dokumentációs központot alakítottak ki, ahol ezeket az anyagokat őrzik és könyvelik, számontartják, hogy hasznosították őket, mi történt velük. Ezen központok többségét felderítettük és likvidáltuk.

A pénzbüntetéssel sújtottak részére pénzalapot szerveztek egyrészt a hazai ellenzék hozzájárulásából, másrészt igyekeznek külföldről szerezni támogatást.

A Charta 77 egész kezdettől fogva az ideológiai diverziós és emigrációs központokkal szorosan együttműködve fejlődött. Tevékenységüket az alábbiak jellemzik:

- Az enyhülési politika tartalmának és céljainak deformálásával, a személyek és információk cseréjével nyomást gyakorolni az állami szervekre, liberizálni a csehszlovákiai viszonyokat.
- A szocialista országokban az ellenzékét a kommunista pártokon kívül kialakítani, vagyis felhagytak korábbi tézisükkel, miszerint a szocialista országokban a változások egyedül a kommunista párton belül mehetnek végbe.
- A jelenlegi feltételek között a változásnak nem feltétlenül a SZU-ban kell bekövetkeznie először. Az ellenzéki mozgalmat az ősezer szocialista országban ki kell fejleszteni, ami aztán elsősorban nacionalista

tendenciák alapján strukturális változásokhoz vezethet el. A szocialista országok többségében krízis helyzetet kell teremteni, hogy lehetetlen legyen, vagy legalább jelentős mértékben csökkenjen a SZU internacionalista segítségnyújtásának a lehetősége.

- A szocialista országokban az ellenzéki mozgalmak szervezésénél előre számoltak a nyugati kommunista pártokkal meglévő kölcsönös kapcsolatokkal, e pártok reagálásával, mint a szocialista táborra nehezedő nyomás részével. Ugyanakkor ezen pártok bomlásának gyengítése kellene a nemzetközi kommunista és munkáemozgalmat, csökkentenie azt a veszélyt, amelyet néhány nyugat-európai országban a kommunista párt jelent a jelenlegi kormányokra.

A végrehajtás szempontjából főleg ez került előtérbe, ezt a koncepciót a hivatalos politika szintjére emelték, elsősorban az USA-ban a Carter adminisztráció hivatalba lépése után, a szocialista országok ellen ez diplomáciai, katonai és közgazdasági téren jelentkezik.

Intenzitás és a csehszlovák ellenes aktivitás szempontjából a legjelentősebb egyének és csoportok nyugat-európai országokban találhatóak, ahol a szocialista államok elleni támadások fő bázisai vannak.

Szoros kapcsolatban az amerikai ideológiai diverziós és kémközpontokkal - International Advisory Council, Szabad Európa Rádió - a csehszlovák emigráció soraiban két jelentős személy tevékenykedik, Pelikán és Tigrid, együtt a Listy és a Svedectvi c. újságok - amelyek mint ideológiai és programadó platformok szolgálnak - köré csoportosult munkatársakkal.

Általánosan megállapíthatjuk, Pelikán tevékenysége elsősorban két irányú:

- Csehszlovákiában az ellenzék megalakulását elősegíteni, összhangban a nyugati, szocialista országok és a nemzetközi munkásmozgalom elleni hosszútávú programjával megalkotni akcióprogramját.
- Erről a platformról hozzájárulni a nyugat-európai kommunista pártok és a többi haladó erő elleneséges befolyásolásához, bomlasztásához.

Az 1976-os év folyamán meg lehetett figyelni a szocialista országok politikai ellenzéke, a Pelikán által fogalmazott programjának folyamatos, feltűnő változását. Feladta korábbi téziséit, miszerint a változásnak a SZU-ban, az SZKP-ben belül kell bekövetkeznie legelőször. Hirdetni kezdi, az ellenzéknek a nyílt akciókra kell áttérnie, aktív ellenzéki erőket kell kialakítani, amelyek az aktivitása a CSKP politikája tömeges elvetésében kell megmutatkoznia, a jelenlegi kormányprogrammal szemben világos alternatív programot kell előterjeszteni.

Az elleneséges tevékenység hasonló formáit és módszereit használja Pavel Tigrid februári /1948.II., a ford.megjegyzése/ emigráns, a Párizsban kiadott ujságja - Svedctvi - köré csoportosult munkatársaival. Ő is ugyanazon ideológiai diverzió és kémközpontokhoz kapcsolódik - I.A.C. és a Szabad Európa Rádió, ezeken keresztül a CIA-hoz, de szemmel láthatóan a Csehszlovákia ellen irányuló tervszerű tevékenységben Pelikán és közte munkamegosztás van, neki egész máé a szerepköre.

Pelikánnak, miközben feladata szerint a belső szocialista ellenzékot formálja és befolyásolja ideológiailag,

meg kell őriznie a szocializmus telején álló ember arcát, míg Tigríd a független liberális demokrata szerepében lép fel, a csehszlovák értelmiség legszélesebb körei befolyásolásának céljával.

A csehszlovák emigránsok sorából Tigríd volt az első, aki aktívan bekapcsolódott a nyugati központok keretében olyan anyagok gyűjtésébe, amelyek bizonyítják Csehszlovákiában nem teljesítik a Helsinki Konferencia Záróokmányát.

A Charta 77-tel való szolidaritás Nyugaton és a szocialista országokban Tigríd szerint jelentős tényezők, amelyek a Charta 77 és a hasonló mozgalmakat a többi szocialista országban politikussá teszik, a szocialista országokban eddig ismertektől lényegesen eltérő jelleget adnak nekik. Tigríd szerint a helyzet különlegessége az, hogy az ősees szocialista országban azonos, vagy hasonló követelések vannak, eltérően 1968-tól nincs marxista jellegük.

Hírszerzési adatok bizonyítják, a különböző nacionalista, ideológiai központok szocialista országok elleni tevékenysége koordinált. A különböző diverziós akciók fő koordinátorai a Szabadság Rádió és a Szabad Európa Rádió.

Már 1975 végén az European Coordination and Research Group Londonban tanulmányt készített a Helsinki dokumentumok benem tartásáról /ez az intézet 10 európai ország szociáldemokrata képviselői védelme alatt működik, szorosan együttműködik a Szocialista Internacionáléval és az Amnesty Internacionállal/.

Tekintettel ideológiai egységére, hierarchikus szerve-
zettségére a csehszlovák emigráció speciális tagja az
egyházi emigráció. Speciális szerepe a Nyugat,
Csehszlovákia és a szocialista országok elleni koncep-
tikus ideológiai diverziós terveinek végrehajtásában is.

A feszültség felengedése, a Belgrádi Tanácskozáshoz való
felkészülés folyamán a szocialista országokra nehezedő
nyomás keretében előtérbe került az egyházi emigráció
propagandisztikus szerepe. Csehszlovákia-ellenes szel-
lemben befolyásolják a nyugati országok közvéleményét,
a szocialista társadalom állítólag nem tudja megnyug-
tató módon megoldani a hívők és az állam közötti viszonyt,
nem érzékenyen teljesíti a Helsinki Záróokmány vallásszabad-
ságra vonatkozó határozatait.

Az egyházi emigráció propaganda tevékenysége, a Csehszlo-
vákiába való politikai és ideológiai behatolás céljából
több országban munkaközpontok hálózatát alakította ki,
amelyek elsősorban a következőkkel foglalkoznak:

- politikai-vallásos anyagok kiadásával és terjesztésé-
vel Csehszlovákiában,
- Csehszlovákiában és a többi szocialista országban a
valláspolitikai helyzetről információkat gyűjtenek, a
csehszlovák és a nyugati sajtótermékeket feldolgozzák,
dokumentálják, a kapitalista országokba utazó csehszlo-
vák állampolgárokkal aktív kapcsolatot tartanak,
- Csehszlovákiában a klérus és a laikusok bizonyos kö-
reinek közvetlen anyagi és pénzügyi segítséget nyujta-
nak, diszkriminálni akarják az állammal lojális papokat,

- Csehszlovákia kárára propagandisztikusan befolyásolják a nyugati országok közvéleményét, csehszlovák-ellenes akciók szervezésére buzdítják őket.

A nyugati ideológiai diverziós központok és politikai szervezetek Csehszlovák-ellenes tevékenységük folyamán a csehszlovák emigráció más tagjait és szervezeteit is felhasználják.

A nyugati egyházi központok chartisták támogatása azonban Csehszlovákiában az egyházi vezetők között nem talált egyértelmű támogatásra. Ellenkezőleg a csehszlovák püepökök hivatalos nyilatkozatban ítélték el a Charta 77-t.

A chartisták a Cseh Testvérek Evangélikus Egyháznál, különösen az "Uj irányzat", a szocialista társadalommal szemben szélsőséges álláspontot elfoglaló csoportban találtak támogatásra és megértésre.

A jelenlegi operatív helyzet, az ellenség hosszabb idejű tevékenysége elemzéséből kiindulva a feltételezett fejlődés néhány prognózisát állapíthatjuk meg:

Az ún. "csehszlovák ellenzék" külföldi segítségre való orientáltsága, az effektív kifejlődésre való törekvése továbbra is megmarad. Várhatóan újabb csehszlovák-ellenes akciókat szerveznek, az antikommunista központok, a kapitalista országok tömegtájékoztatási eszközei és kormányai hivatalos képviselői felhasználásával. Ez a tevékenység a Belgrádi Tanácskozás időpontjának közeledésével arányosan fokozódni fog. A Chartát a reakció tevékenysége jelenlegi formájaként értelmezzük, amelynek

részeivé váltak a jobboldal képviselői az árulás pozíciója felé való átmenetükben. Az un. "csehszlovák ellenzék" újabb lehetőségeket fog keresni, hogyan használhatja ki céljai érdekében néhány nyugat-európai kommunista párt jobboldali irányzatát. Ellenséges tevékenységük indoklására továbbra is kihasználják az un. "Euró-kommunizmus" platformját.

A "csehszlovák ellenzék", hogy a jelenlegi politikai rendszerrel szemben bizalmatlanságot támaszon, szűkeglete szerint ki fogja használni a Helsinki Konferencia Záróokmányát, az Európai Kommunista és Munkáspártok Berlini Tanácskozásának dokumentumait, "bizonyítékokat" fog gyűjteni ezek megsértéséről és nem teljesítéséről.

A Charta 77 akcióban várhatóan, még egy bizonyos ideig ez és más, vele összefüggő, a csehszlovák társadalom egyéb területeit feldolgozó írásos anyagok terjesztésének növekvő tendenciája folytatódni fog, igyekeznek majd bizonyítani, Csehszlovákiában megsértik az emberi és szabadságjogokat.

Az ellenség Csehszlovákia ellen irányuló ellenséges tevékenységének megelőzésére, megakadályozására és megszakítására összpontosított elhárítói, jogi, adminisztratív és propaganda intézkedéseket fogantatunk.

A fő hangsúlyt, amennyiben az elhárító tevékenységről van szó, a hálózati munka effektívitásának növelésére helyezzük. Leginkább alkalmazott módszer a tmt-k felhasználásával végzett preventív nevelő és profilakciós bombasztó intézkedések.

A többi intézkedést elsősorban állami és társadalmi szervezetek segítségével hajtjuk végre.

Az intézkedések sorából példaként a következőket említem:

- ügyekben a nyomozás elrendelése,
- kihallgatások és házkutatások,
- a szervezetek vezetőinek kompromittálása,
- dezinformációs tevékenység,
- a Charta 77 aláírói közül kiemeljük a köztörvényes bűnözőket, ezzel kompromittáljuk a Charta tartalmát és szövegét,
- jogosítványok, gépjárművek forgalmi engedélyének visszavonása,
- katonai rendfokozatok és kitüntetések visszavétele,
- a kiválasztott aláírók megnyerése, vonják vissza aláírásukat,
- kihasználjuk azokat, akik megtagadták a Charta 77 aláírását,
- kiválasztott aláírókat kiköltöztetjük Csehszlovákiából, állampolgárságukat megvonjuk azon az alapon, hogy Csehszlovákia külföldi érdekeit megsértették.

Párhuzamosan az említett intézkedésekkel a tömegtájékoztatási eszközökkel propagandát folytatunk, célunk a Charta 77 vezető aláírói szocialista ellenes tevékenységét, igazi arcukat bemutatni. Nagyon pozitívan hatott a művészeti szövetségek spontán kiállása a CSKP politikája mellett.

A Charta 77 kompromittálásához ellenben hozzájárult a Szocialista Internacionálé vezetői Brandt, Kreiszi, a Strauss típusú jobboldali politikusok, revanésisták kiállása, amit óriási rágalmazó hadjárat és a szocialista társadalmi berendezések befekettítése kísér.

Az összes intézkedés elsődleges célja:

- a "csehszlovák ellenzék" differenciálódási folyamatának elmélyítése, az aktív képviselők elszigetelése a többiektől;
- az "ellenzékiek" aktív vezető csoportját elszigetelni a Charta 77 többi aláírójától;
- megakadályozni a "csehszlovák ellenzék" befolyásának terjedését a szélesebb csehszlovák közvéleményre, elsősorban a munkásokra, ifjúságra, főiskolásokra és a hívőkre;
- lehetetlenné tenni a "csehszlovák ellenzék" és az antikommunista központok, a nyugati tömegtájékoztatási eszközök közötti kapcsolatot, felderíteni a kapcsolattartás csatornáit;

- elérni az un. "ellenzék" további vezető személyiségei költözzenek ki a kapitalista országokba;
- megakadályozni a kapitalista államokból Csehszlovákiába szocialista ellenes anyagok behozatalát, azok terjesztését;
- felderíteni a Charta 77 szóvivői, az ellenzék vezető személyiségei és az ellenséges külföldi ideológiai diverziós központok, emigráns csoportok és a szocialista országokban lévő szakadárok közötti csemtornákat. Megállapítani a szocialista országok elleni ellenséges tevékenység céljait és terveit;
- a Charta 77 aláírói köztörvényes, gazdasági és más jellegű bűncselekményeinek megállapítása, ezek átadása az illetékes vizsgálati szerveknek az eljárás lefolytatása céljából;
- az összes hálózati, operatív eszköz felhasználásával megszervezni a Charta 77 fő szervezői rendszeres kompromittálását;
- folytatni a Charta 77 szövege és más röplapok terjesztőinek felderítését, felhasználni a lehetséges törvényes lehetőségeket preventív és profilaktív intézkedések végrehajtására. Tömeges terjesztés és ellenséges szándék esetén vizsgálni a büntető eljárás lehetőségét;
- a Charta 77 szóvivői, terjesztői és jelentős képviselői ellen a vizsgálat megindítása.

Az ellenséges speciális szolgálatok, ideológiai diverziós központok és az emigráció elleni aktív intézkedések terén

a következő kérdésekre összpontosítunk:

- Hosszutávú akcióterv alapján felderítjük és lejár-
tatjuk az USA speciális szolgálatait elelsorban
Nyugat-Európa, Latin-Amerika, Közel és Távols-Kelet
országokban;
- a nyugati speciális szolgálatok által irányított,
a csehszlovák emigráció kiválasztott csoportjai
és vezetői ellen hosszútávú akciókat folytatunk;
- folytatni a Szabadság Rádió és a Szabad Európa Rá-
dió, a Helsinki Konferencia Záróokmánya következe-
tes végrehajtása elleni harcban legfőbb ideológiai
diverziós központok leleplezését, leleplezni és
kompromittálni a rádióadóknál a CIA irányító szere-
pét és pénzügyi támogatását, felderíteni Csehszlo-
vákiában a legyőzött szovjetellenes és opportunista
erők és ezen rádióadók közötti kapcsolatokat, lelep-
lezni szerepüket a szocialista országok elleni akci-
ókban;
- dokumentumok és ellenőrzött adatok gyűjtése arról,
a nyugat-európai fél részéről nem teljesítik a Hel-
sinki Konferencia Záróokmánya határozatait, a nyu-
gati országok a Belgrádi Tanácskozásra előkészített
terveiről és céljairól, azzal a céllal, hogy komp-
romittáljuk azokat a személyeket és csoportokat,
akik fellépnek a Helsinki Konferencia Záróokmánya
ellen, és főleg kompromittálni a nyugati negatív ál-
láspontokat, lehetetlenné tenni a Belgrádi Tanácsko-
zás előtti és alatti érvényesülésüket.

Elvtársak!

Megismertettem Önöket az operatív helyzet néhány jellemző sajátosságával, a CSSZK-ban lévő ellenforradalmi erők maradványai tevékenységének formáival és taktikájával.

Az a taktika, melyet az állambiztonsági szervek a Charta 77 szervezőivel és aláíróival szemben kezdettől fogva alkalmaztak, a párt irányvonalából indult ki, harcolni a jobboldali erők ellen, eleősorban politikai eszközökkel. Elhárító intézkedések segítségével sikerült teljesen felfedni a belső és külső ellenség szándékát és azt, hogy a Charta 77 ne terjedjen el a munkások és az ifjúság körében, illetve ne hasson rájuk. Végül az is sikerült, hogy ellentétet szítottunk a Charta szervezői és egyszerű aláírói között.

A jelen időszakban a Charta 77 megjelenésének idejével összehasonlítva egész más a politikai helyzet, a Charta szervezőit nem támogatja a társadalom egyetlen jelentősebb rétege sem. Most miután a chartisták politikai vereséget szenvedtek sorsukat a csehszlovák büntető törvénykönyv dönti el.

Bemutattam a belső és külső ellenséggel, pártunk a CSKP KB vezetésével folytatott harc azon formáit és módszereit, melyet sajátos eszközeinkkel érvényesítünk a belső és külső ellenséggel vívott harcban.

Szeretném hangsúlyozni, hogy kvalifikált ellenséggel vívott harcban jelentős segítséget adott a szoros és cél-

tudatos, konkrét együttműködés a testvéri elhárító szervezetekkel, ami egyezményeken és együttműködési terveken alapul.

A szovjet barátainkkal, lengyel, német, bolgár, magyar elvtársakkal végzett igen aktív, testvéri együttműködéseink példái alapján naponta győződhattünk meg arról, hogy hogyan sokszorozza meg erőinket az együttműködés, hogyan segíti az a harci front megerősítését, mely a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus és pártjaink megfelelő politikáján alapul.

Közös munkánk további elmélyítése céljából, együttes harci együttműködésünk keretei között javaslom a tanácskozás résztvevőinek az alábbiakban összefoglalható néhány javaslatot megfontolni, közösen elfogadni:

- 1./ Sürgősen realizálni a tájékoztatások egyesített regisztrációs rendszerének tervezetét.
- 2./ A szocialista országok elhárító szervei közötti, elsősorban hosszútávú kétoldalu és többoldalu egyezmények, konkrét akciók tervei alapján továbbfejleszteni az együttműködést.
- 3./ Ezen egyezmények alapján minden adatunkat és tapasztalatunkat kicserélni arról, az ellenség hogyan akarja felhasználni a Helsinki Konferencia Záródokumentumát a szocialista országok ellen és adatokat, amelyek bizonyítják ennek a dokumentumnak kapitalista államok részéről történő megsértését, kölcsönösen informálni egymást az ideológiai centrumok terveiről, kölcsönös kapcsolataikról, hogyan koordinálják az egyes ellenzéki elemek tevé-

kenységét a szocialista országokban.

- 4./ Kicserélni információinkat, az ellenség ideológiai és speciális szolgálatainak központjainak terveiről, hogyan használják fel a szakadárokat a belső ellenzék kialakításában. Ebben a kérdésben évente egyszer össze lehetne hívni a testvéri elhárító szervek tanácskozását.

A már korábban, bizonyos kérdésekben szervezett tanácskozások /Varsó, Prága, Berlin, Szófia/ nagyon hasznosak voltak.

Az elkövetkező tanácskozások egyik napirendjéül javasoljuk a preventív nevelő, az általános szűrő és a bomlasztó munka problematikáját, mint az elhárító munka egyik fő módszerének a megtárgyalását.